

粵「五一」省內短途遊火爆

港澳遊仍受青睞 臨近「立夏」親水線路升溫

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)「五一」假期轉眼迎來尾聲,對於廣東遊客而言,省內及周邊地區短途遊呈現火熱,而港澳遊仍為市民短途出遊喜愛的選擇;由於臨近「立夏」,親水線路亦有升溫趨勢。

廣之旅省內遊中心總經理江向華表示,省內的交通便利,遊客可以根據既定的出遊計劃及天氣情況靈活出遊,加上目前仍處於旅遊淡旺季交接時期,尚未迎來真正的旅遊旺季,價格及性價比都相對較高。「五一」期間省港澳短途遊價格從數十元(人民幣,下同)至千元都有,可滿足不同消費階層的市民出遊需求,且近幾年來,短途遊產品種類也趨向多元化,開發立體,可選性多,因此每個年齡及階層的市民都可以找到出遊好去處。

自駕遊帶旺海灘周邊酒店

值得一提的是,由於「五一」小長假緊鄰「立夏」,親水線路也有升溫趨勢。記者發現,廣州不少旅行社除推出了以往常規的溫泉、漂流、玩水樂園等產品外,更結合不少今年開發的新旅遊新資源,推出「五一」假期首發的海灘直通巴士「plus版」產品,覆蓋惠東、茂名、陽東、陽西、台山、開坡、深圳等熱門海灘,以2天為主,價格從100多元至700多元不等。

記者節前在某旅遊APP上瀏覽發現,價格439元,體驗新酒店—保利海王星酒店海景房,免費贈送陽江特產的「陽江開坡直通巴士2天」等一經推出,大約半個小時就吸引了300多名市民的火熱報名。

另外,受3天假期高速免費利好,有車族自然傾向於省內及周邊兩天三晚的自駕休閒旅遊。尤其是價格實惠的海灘周邊酒店及溫泉休閒度假村酒店,受到廣州、深圳遊客的追捧。如惠州巽寮灣、陽江開坡、惠東碧桂園十里銀灘等地,不少酒店入住率達八成。

香港遊價格與周末價持平

除省內遊之外,毗鄰廣東的港澳遊也成為「五一」市民短途出遊的熱門選擇。廣之旅港澳遊中心總經理李念陽表示,相比市民散訂,跟團性價比高是今年「五一」赴港旅遊的最大特點。據悉,廣州不少旅行社「五一」期間出發的香港遊產品價格與平日周末價基本持平,但由於每年4月是香港的展會季,「五一」小黃金周也是一大出遊旺季,因此酒店價格持續高企,再加上今年部分熱門樂園區門票價格較去年同比上調,市民自行訂購優惠不大,但通過旅行社預訂「交通+酒店」或「交通+酒店+門票」的自由行套餐,既可以享受大規模採購下的實惠價格,又有充足時間可以自由活動,一舉兩得。

深圳東部景區塞車嚴重

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)「五一」小長假出現陰雨天氣,影響了不少深圳市民的出行計劃。有市民原打算前往省內其他城市度假,臨時改為在深圳市內景點休閒玩樂。深圳東部沿海也迎來節假日車流高峰,昨日全天出現擁堵。深圳交警派出大量警力嚴查違法。

交警出動無人機嚴查違法

深圳東部海邊旅遊目前進入旺季,節假日更是車流爆棚。記者從深圳市交警微博發佈的實時路況信息看到,昨日上午8點多,前往東部景區的車流量就明顯增加,部分路段車行緩慢,到10點左右東部景區停車

位就已經飽和。交警方面發佈消息,9點40分左右,東部大鵬轄區梅坑坑區實行交通管制,景區內除了本地居民車輛、企業及商舖車輛、景區巴士外,禁止社會車輛通行。下午3點多開始,返程車流持續擁堵。截至晚上8點左右,來自百度地圖等導航軟件的實時路況信息顯示,東部的交通情況仍是嚴重擁堵。

據悉,為了應對車流,深圳交警啟動了無人機、鐵騎和隱形戰車組合的執法模式,對東部景區各類交通違法進行嚴查。

陰雨影響市民出行計劃

此外,小長假連續兩天均為陰雨天氣,大大影響了



為應對節假日車流,深圳交警出動大量警力嚴查違法。

本報深圳傳真 深圳市民出行的計劃。市民黃小姐原計劃一家人前往肇慶鼎湖山度假,假日開始前見到天氣預報有雨,遂決定和鄰居一同在深圳觀瀾山水田園遊玩,她指,在市內度假較為輕鬆,不擔心塞車問題,加上有水上玩樂項目,小朋友也玩得開心。



■珠海長隆海洋王國「五一」入園遊客眾多。本報廣州傳真

市民心聲

番禺阿青: 高速貫通 出遊順暢

「五一」和家人決定省內自駕,留意到去年底開通的大廣高速,於是選擇了從化、新豐、連平三地的自駕路線。三地保護完好的生態環境,此次一家三口出行,一路感受了森林、田園和溫泉美景。

深圳羅先生: 登盤龍峽 喝山水豆腐花

由於有老人小孩一同出遊,當然是選擇輕鬆休閒的旅行,漂流之類太刺激驚險的當然不合適。「五一」登盤龍峽,老人小孩都不會覺得氣喘。穿過一片桃花寨,有一個古式木搭大茶莊,幡旗搖曳。這時,不妨坐下吃一碗現磨現製的山水豆腐花,自在愜意。

記者胡若璋 整理

花都區曾茜: 工業遊可「寓教於遊」

一直想帶着孩子體驗下近年時興的工業遊,順帶達到「寓教於遊」的效果。了解後發現,中山市就有不少工業遊項目。比如,可以和孩子一起在火炬開發區學做杏仁餅、了解醬油的製作流程,也能到小欖鎮見識全球70%內褲的「出生」流程,或者去橫欄鎮了解牙膏的「前世今生」。這一趟下來,受教的不僅是孩子。



有內地旅遊機構對「五一」小長假出遊目的地做了一個監測,結果很有意思,無論是景點門票預訂,還是出行目的地的選擇,老廣都對自己腳下的這片土地情有獨鍾。

這個監測數據在記者的朋友圈也得到了印證。身為老廣的小瓜一家三口,這個「五一」出遊目的地,仍舊是自駕三小時可以抵達的江門海寧鎮。以往每次周末出遊,她在朋友圈晒的照片,可以是夫妻倆上午從廣州出發,下午在江門等待漁船靠岸,蹲點最新鮮肥美的海鮮;也可以三五知己前往廣寧竹海,在景區外圍的農家樂,一起摘蔬果,做竹筒飯;亦或者領着一家老小,自駕前往從化南昆山最奢華的溫泉度假酒店,全身心吸收無處不在的負離子……換句話說,在省內便可以實現對「詩和遠方」的憧憬。

老廣偏愛腳下的土地

環視廣東,這些年來,交通網絡的日趨完備,旅遊資源的開發也更加完善。廣州、深圳、珠海雲集各類主題公園,粵東、粵西、粵北等地,山清水秀就發展生態旅遊,依山傍海就建設濱海旅遊,人文資源豐富的修繕了祠堂、圍屋、古鎮、祠堂。廣東的旅遊資源豐富而立體,滿足了各類不同的出遊需求,這也是老廣比其他省份更喜歡省內遊的根本原因。

一河之隔的香港,在旅遊資源升級上,是不是會因此而倍感壓力呢?

■記者 胡若璋

滬遊客進多出少 本地人喜高端遊

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道)昨日正逢「五一」,從上海旅遊集散總站提供的數據來看,今次小長假出遊的上海遊客人數下降,而受到迪士尼影響滬遊客數量明顯增加。

避擁堵人群 選非常規路線

據上海旅遊集散總站的統計數據,「五一」小長假出遊人數同比下降6.8%,不少上海市民認為假期期間一般景點看不到景色只能看人,因此選擇宅在家中或等小長假過後再外出遊玩。還有部分人則寧願多花錢走小眾高端路線,目的是為了追求有質量保障的出遊,且願為高端遊買單者也越來越成為一種趨勢。

在一家培訓教育機構任職高管的沈小姐告訴記者,她平日工作較忙,想错峰出遊幾乎不可能實現,但她又不想五一假期擠在熙熙攘攘的人群裡看人頭,因此她一擲千金訂購了旅行社訂製的高端遊產品,那些都是非常規旅遊線路,且接待數量上有嚴格控制,因此不會和其他景點那樣人擠人。

另據攜程旅行網表示,現在願為高質量旅遊買單的群體越來越多,攜程旗下鴻鵠逸遊在「五一」前夕曾推出售價高達138萬元人民幣的高端訂製遊產品,摒棄了常規的大眾旅行地,挑選的都是小眾目的地及常規難抵達的地區,產品一經問世效果出奇的好,最後為考慮旅遊體驗不得不限定了團的人數只能在10人。

市民陳小姐則稱,今次出遊雖然選擇了日本,但她並沒有走常規路線,而是和三兩好友自己精心策劃了可避開大客流的線路,另在旅途中的吃、住也都毫不吝嗇地花高價訂頂級的,這樣可以避免和很多人很多的旅行團打照面。



■陳小姐稱出行日本不走常規線路。受訪者供圖

迪士尼效應 周邊湧上海

今次「五一」假期進入上海的遊客激增,和滬迪士尼地鐵開通和迪士尼小鎮開放也有較大關係,早在節日前長三角多個城市前往上海的火車票均已售罄,顯然不少上海周邊遊客已經迫不及待前來嘗鮮迪士尼。

「五一」當天迪士尼站單日進出站客流超過12萬人次,另外迪士尼小鎮和星願公園一眼望去都是密密麻麻的人群。此外,由於迪士尼小鎮內商店並未正式開放,也導致迪士尼周邊商業圈火爆異常,有遊客向記者表示住的上海迪士尼周邊的農家樂每晚住宿竟然要1,200元人民幣,這是她始料不及的。

鐵路發客 1290 萬人次創紀錄

香港文匯報訊 據新華社報道,昨日從中國鐵路總公司獲悉,4月30日,全國鐵路發送旅客1,290.7萬人次,超過去年國慶假期創造的單日旅客發送量最高紀錄1,253.7萬人次,再創歷史新高。

4月30日,全國鐵路發送旅客1,290.7萬人次,同比增加101.6萬人次,增長8.5%。其中北京鐵路局發送旅客140萬人次,同比增加11.7萬人次,增長9.1%;上海鐵路局發送旅客263.4萬人次,同比增加7.3萬人次,增長2.9%;廣鐵集團發送旅客166.7萬人次,同比增加13.9萬人次,增長9.1%。



摸你黑狂歡節

5月1日,人們在雲南省滄源佤族自治縣參加司崗里「摸你黑狂歡節」。人們用天然原料「娘布洛」配置而成、類似泥巴的塗料相互塗抹潑灑,表示祝福,摸得越黑,代表快樂幸福越長久。新華社